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To Τµήµα Ιατρικής της Σχολής Επιστηµών Υγείας, του ΑΠΘ προκηρύσσει 25 θέσεις 

µεταπτυχιακών φοιτητών/τριών για το ακαδηµαϊκό έτoς 2016–2017 στο 

Μεταπτυχιακό Πρόγραµµα Σπουδών «ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚH ΨΥΧΟΠΑΘΟΛΟΓΙΑ ΤΗΣ 

ΒΡΕΦΙΚΗΣ  ΚΑΙ ΤΗΣ ΝΗΠΙΑΚΗΣ ΗΛΙΚΙΑΣ»  
 Η διάρκεια του Προγράµµατος είναι τρία εξάµηνα παρακολούθησης και ένα εξάµηνο 

εκπόνησης διπλωµατικής εργασίας. Η επιτυχής εκπλήρωση των σχετικών 

υποχρεώσεων οδηγεί στην απόκτηση Μεταπτυχιακού ∆ιπλώµατος Ειδίκευσης 

(Μ∆Ε). Η παρακολούθηση των µαθηµάτων, σεµιναρίων και λοιπών δραστηριοτήτων 

του Προγράµµατος είναι υποχρεωτική. Οι προϋποθέσεις επιτυχούς ολοκλήρωσης του 

∆ΠΜΣ προβλέπονται στο ΦΕΚ181Β/5.2.2016 

Κατηγορίες εισακτέων 

Στο πρόγραµµα γίνονται δεκτοί απόφοιτοι Τµηµάτων Ιατρικής, Ψυχολογίας, 

Παιδαγωγικής, Νοσηλευτικής, Κοινωνικής Εργασίας Πανεπιστηµίων της ηµεδαπής ή 

οµοταγών αναγνωρισµένων ιδρυµάτων της αλλοδαπής, καθώς και πτυχιούχοι 

Τµηµάτων ΤΕΙ Εργοθεραπείας, Κοινωνικής Εργασίας, Βρεφονηπιοκόµων και 

Νοσηλευτικής. 

Αριθµός εισακτέων  

Ο αριθµός των εισακτέων στο ∆ΠΜΣ ορίζεται κατά ανώτατο όριο σε 25 άτοµα  

Καθ’ υπέρβαση του προβλεπόµενου αριθµού εισακτέων θα γίνονται δεκτοί 

στο ΠΜΣ υπότροφοι, µε µέγιστο αριθµό στους 4 κατ΄ έτος. 

Αιτήσεις 
Οι υποψήφιοι καλούνται να υποβάλουν δικαιολογητικά τους στη γραµµατεία του 

ΠΜΣ στην Ιατρική Σχολή από 11 Ιουλίου 2016 έως και 20 Ιουλίου 2016 και από 2 

Σεπτεµβρίου 2016 έως και 6 Σεπτεµβρίου 2016, από ώρα 10:30π.µ έως και 12:45 . 

Για την αίτηση συµµετοχής χρειάζονται τα ακόλουθα 

α) Αίτηση συµµετοχής στο ΠΜΣ (βρίσκεται στο site του Μεταπτυχιακού) 

β) Αντίγραφο πτυχίου ή πτυχίων ελληνικού ΑΕΙ ή ΤΕΙ συναφούς Τµήµατος και 

πιστοποιητικό ισοτιµίας από το ∆ΟΑΤΑΠ, σε περίπτωση πτυχιούχων πανεπιστηµίων 

του εξωτερικού. 

γ) Πιστοποιητικό σπουδών µε αναλυτική βαθµολογία όλων των προπτυχιακών 

µαθηµάτων στο οποίο αναγράφεται και βαθµός του πτυχίου. 



δ) Βιογραφικό σηµείωµα στο οποίο αναφέρονται αναλυτικά οι σπουδές, η διδακτική 

ή/και επαγγελµατική εµπειρία, η επιστηµονική και κοινωνική δραστηριότητα του 

υποψηφίου. 

στ) Πιστοποιητικό «καλής» γνώσης µιας ξένης  γλώσσας (έτσι όπως τυποποιείται στις 

προκηρύξεις του ΑΣΕΠ). Σε περίπτωση γνώσης και δεύτερης ξένης γλώσσας 

υποβάλλεται επίσης το αντίστοιχο πιστοποιητικό. Για τη γνώση σλαβικών γλωσσών 

υποβάλλεται πιστοποιητικό από το ΙΜΧΑ ή τίτλος σπουδών αναγνωρισµένου 

ιδρύµατος. Οι αλλοδαποί καταθέτουν πιστοποιητικό επάρκειας της ελληνικής 

γλώσσας από Σχολείο Νέας Ελληνικής Γλώσσας ΑΕΙ. Σε περίπτωση που είναι 

πτυχιούχοι ελληνόγλωσσου Πανεπιστηµιακού Τµήµατος, το πτυχίο αυτό επέχει θέση 

και πιστοποιητικού επάρκειας της Ελληνικής γλώσσας.  

ζ) Αποδεικτικά για τυχόν ερευνητική και συγγραφική δραστηριότητα, για συµµετοχή 

σε εκπαιδευτικά προγράµµατα κινητικότητας σπουδαστών, καθώς και για 

επαγγελµατική εµπειρία συναφή προς το πεδίο ειδίκευσης.  

η) Φωτοτυπία της αστυνοµικής ταυτότητας. 

4. Προϋπόθεση εγγραφής είναι επίσης η επιτυχής εξέταση σε γραπτές εισαγωγικές 

εξετάσεις στα µαθήµατα:  

 

Α.Eξελικτική ψυχολογία 

 

Β. Ψυχοπαθολογία 

 

Γ. Εισαγωγή στην Παιδοψυχιατρική 

 

Επιλογή υποψηφίων 

1. Η επιλογή γίνεται µε βάση το σύνολο των µορίων που προκύπτουν από τη 

συνεκτίµηση των κριτηρίων, τα οποία προβλέπονται στο άρθρο 4 παρ. 1α του Ν. 

3685/2008, ως εξής: 

1. Η διαδικασία επιλογής των υποψηφίων περατούται µέχρι τις 31 Οκτωβρίου. 

 α) Γενικός βαθµός του πτυχίου, πολλαπλασιαζόµενος επί τον συντελεστή 1,5 

(κατ’ ανώτατο όριο 15 µόρια). 

β) Μέσος όρος των βαθµών στα εξεταζόµενα µαθήµατα των εισαγωγικών 

εξετάσεων, πολλαπλασιαζόµενος επί τον συντελεστή 3,5 (κατ’ ανώτατο όριο 35 

µόρια).  

γ) Η προηγούµενη ερευνητική δραστηριότητα ή συµµετοχή σε εκπαιδευτικά 

προγράµµατα πρόσθετης επαγγελµατικής κατάρτισης, µετεκπαίδευσης ή εξειδίκευσης 

σε συναφές αντικείµενο λαµβάνει κατ’ ανώτατο όριο 10 µόρια. 

δ) Η ενδεχόµενη επαγγελµατική εµπειρία λαµβάνει αναλόγως από ένα (1) έως 

πέντε (5) µόρια.  

ε) Η πιστοποιηµένη γνώση ανώτερου ή ανώτατου επιπέδου ξένης γλώσσας 

λαµβάνει 2 και 5 µόρια αντιστοίχως. 

στ) Η κατοχή µεταπτυχιακού τίτλου ή ειδικότητας στην ιατρική λαµβάνει 

πέντε (5) µόρια.  

ζ) Η κατοχή δεύτερου πτυχίου λαµβάνει 5 µόρια. 

η) Ο βαθµός της προφορικής συνέντευξης πολλαπλασιάζεται επί τον 

συντελεστή 2,5 (κατ’ ανώτατο όριο 25 µόρια). 

3. α) Η βαθµολόγηση του υποψηφίου στις γραπτές εξετάσεις γίνεται µε 

κλίµακα 1-10. Προϋπόθεση για την εισαγωγή στο ΠΜΣ είναι η λήψη βαθµού πέντε 

(5) κατ’ ελάχιστον σε κάθε εξεταζόµενο µάθηµα. Ο σχετικός πίνακας αξιολόγησης 

πρέπει να έχει περιέλθει στη Συντονιστική Επιτροπή µέχρι τέλος Οκτωβρίου. 



β) Η επιλογή των εισακτέων γίνεται από ειδική επιτροπή µελών ∆ΕΠ που 

διδάσκουν στο ΠΜΣ, η οποία συγκροτείται µε απόφαση της ΣΕΜΣ. Ο πίνακας 

επιτυχόντων επικυρώνεται από την ΓΣΕΣ 

4. Σε περίπτωση ισοβαθµίας εισάγονται όλοι οι ισοβαθµίσαντες υποψήφιοι.  

5. Επιπλέον του αριθµού εισακτέων, γίνεται δεκτός ένας (1) υπότροφος του 

Ιδρύµατος Κρατικών Υποτροφιών (Ι.Κ.Υ.) που πέτυχε στο σχετικό διαγωνισµό 

µεταπτυχιακών σπουδών εσωτερικού του γνωστικού αντικειµένου του ∆ΠΜΣ και  

ακόµη 4 υποψήφιοι ως υπότροφοι, µε κριτήρια που θέτει η ΣΕΜΣ και απόφαση των 

αρµοδίων οργάνων.   

 

∆Ι∆ΑΚΤΡΑ 

Υ.Α. 206648/Z1/18-22014(ΦΕΚ3516/29-12-2014) 

Τα δίδακτρα ανέρχονται στο ποσό των 1500 ευρώ (για όλη τη φοίτηση) και θα 

καταβάλλονται σε δύο δόσεις. Η καταβολή της πρώτης δόσης(750 €) είναι 

προϋπόθεση εγγραφής στο α΄εξάµηνο και η καταβολή της δεύτερης δόσης(750 €)  

είναι προϋπόθεση εγγραφής στο γ΄εξάµηνο. 

Περισσότερες πληροφορίες:  

Γραµµατεία του Π.Μ.Σ.  τηλ. : 2310 999338, και ώρες 10:30 π.µ-12:30 µ.µ.   

ή στην ηλεκτρονική διεύθυνση: aps@med.auth.gr και στην Ιστοσελίδα του Π.Μ.Σ 

aps.med.auth.gr 

 

 

 

 

Ο Πρόεδρος του Τµήµατος Ιατρικής                                         Ο ∆ιευθυντής του ΠΜΣ 

 Αλέξανδρος-Αναστάσιος ∆. Γαρύφαλλος                                   Γρηγόρης Αµπατζόγλου 

 Καθηγητής Παθολογίας- Κλινικής Ανολογίας                       Καθηγητής Παιδοψυχιατρικής 

 

 

 


